



भारत का राजपत्र The Gazette of India

असाधारण
EXTRAORDINARY
भाग III—खण्ड 4
PART III—Section 4
प्राधिकार से प्रकाशित
PUBLISHED BY AUTHORITY

सं. 208] नई दिल्ली, शुक्रवार, अगस्त 20, 2010/श्रावण 29, 1932
No. 208] NEW DELHI, FRIDAY, AUGUST 20, 2010/SHRAVANA 29, 1932

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद्

शुद्धि-पत्र

नई दिल्ली, 14 मई, 2010

तकनीकी संस्थाओं (डिग्री) में शिक्षकों तथा अन्य शैक्षणिक स्टाफ के लिए वेतनमान, सेवा शर्तें और अर्हताएं विनियम, 2010 अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् द्वारा तकनीकी संस्थाओं (डिग्री) में शिक्षकों तथा अन्य शैक्षणिक स्टाफ के लिए वेतनमान, सेवा शर्तें और अर्हताएं से संबंधित विनियम, 2010, के भारत के राजपत्र (असाधारण) में दिनांक 13 मार्च, 2010 को भाग III, खण्ड 4 में प्रकाशित हुए हिन्दी पाठ में निम्नलिखित संशोधन इस शुद्धि-पत्र के माध्यम से माने जाएंगे :—

पृष्ठ संख्या/पैरा	के स्थान पर	पढ़ा जाए
पृष्ठ संख्या-3 पैरा-(x)लाईन सं० 5	तदनुसार सहायक प्रोफेसर	तदनुसार एसोसिएट प्रोफेसर
पृष्ठ संख्या-3 पैरा-(xi)लाईन सं० 3	रीति से सहायक प्रोफेसर	रीति से एसोसिएट प्रोफेसर
पृष्ठ संख्या-4 पैरा-निदेशकों के वेतनमान : में लाईन सं० 4	जिसमें 2000 रु०	जिसमें 3000 रु०
पृष्ठ संख्या-5 पैरा-(v)	10000-15000 रु०	10000-15200 रु०
पृष्ठ संख्या-6 पैरा-(vii) लाईन सं० 2	37400-57000 रु०	37400-67000 रु०
पृष्ठ संख्या-6 अंतिम पैरा-(i) लाईन सं० 1	8000-13000 रु० के पूर्व-संशोधित वेतनमान में सहायक शारीरिक निदेशक	8000-13500 रु० के पूर्व-संशोधित वेतनमान में सहायक शारीरिक शिक्षा निदेशक
पृष्ठ संख्या-9 अंतिम पैरा (xi) लाईन सं० 1	उच्चतर स्थितियों के	उच्चतर पदों के

पृष्ठ संख्या-10 प्रथम पैरा के पहले	"वेतन नियतन सूत्र" को पृष्ठ सं० 10 के स्थान पर पृष्ठ सं० 11 पर प्रथम पैरा से पहले पढ़ा जाए	
पृष्ठ संख्या-10 पैरा-(xiii) लाईन सं० 3	ऐसे उच्च स्थितियों के	ऐसे उच्च पदों के
पृष्ठ संख्या-11 पैरा-(iii) लाईन सं० 4	परिवहन भत्ते की सामान्य दर	परिवहन भत्ते की सामान्य दर
पृष्ठ संख्या-11 अन्तिम पैरा लाईन सं० 2	छह वर्ष की शिक्षा पूर्ण	छह वर्ष का शिक्षण कार्य पूर्ण
पृष्ठ संख्या-12 पैरा-(i) लाईन सं० 5	1-19/2001-यू-II	1-19/2006-यू-II
पृष्ठ संख्या-12 पैरा-(ii) लाईन सं० 1	शिक्षक साठ वर्ष की	शिक्षक पैंसठ वर्ष की
पृष्ठ संख्या-13 प्रथम पैरा लाईन सं० 2	तकनीकी संस्थाओं में शिक्षकों के लिए उपलब्ध हो।	तकनीकी संस्थाओं में उन शिक्षकों के लिए उपलब्ध होगी जो वर्तमान में ऐसी पेंशन के लिए पात्र हैं।
पृष्ठ संख्या-13 पैरा-(ii) लाईन सं० 1 एवं 2	गेच्युटी और अवकाश का भुगतान	गेच्युटी और छुट्टी नगदीकरण
पृष्ठ संख्या-13 पैरा-(iii) लाईन सं० 3	कर्मचारियों के समकक्ष परिवारों को	कर्मचारियों के परिवारों को
पृष्ठ संख्या-14 प्रथम पैरा लाईन सं० 2	पुनश्चर्चा	पुनश्चर्चा
पृष्ठ संख्या-14 पैरा-(i) लाईन सं० 2 एवं 6	के लिए 1 लाख रु०	के लिए 2 लाख रु०

संकाय मानदण्ड

कार्यक्रम/संवर्ग	अर्हता के स्थान पर	अर्हता पढ़ा जाए
सहायक प्रोफेसर (इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी) (पृष्ठ संख्या-16)	बीई/बीटैक अथवा एमई/एम टैक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ प्रासंगिक शाखा में बीई/बीटैक अथवा एमई/एम टैक	प्रासंगिक शाखा में बीई/बीटैक और एमई/एमटैक, जिसमें बीई/बीटैक अथवा एमई/एमटैक में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो
सहायक प्रोफेसर एमसीए (पृष्ठ संख्या-16)	बीई/बीटैक अथवा एमई/एम टैक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ प्रासंगिक शाखा में बीई/बीटैक अथवा एमई/एम टैक अथवा बीई/बीटैक अथवा एमसीए में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ बीई/बीटैक और एमसीए अथवा दो वर्ष के प्रासंगिक अनुभव के साथ प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ एमसीए	प्रासंगिक शाखा में बीई/बीटैक और एमई/एमटैक, जिसमें बीई/बीटैक अथवा एमई/एमटैक में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो अथवा बीई/बीटैक और एमसीए, जिसमें बीई/बीटैक अथवा एमसीए में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो अथवा एमसीए में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ दो वर्ष का प्रासंगिक अनुभव

सहायक प्रोफेसर प्रबंधन (पृष्ठ संख्या-16)	व्यवसाय प्रशासन अथवा समकक्ष में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष में निष्णात डिग्री अथवा दो वर्ष के प्रासंगिक अनुभव वांछनीय है	प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ व्यवसाय प्रशासन में निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष और दो वर्ष का प्रासंगिक अनुभव वांछनीय है
सहायक प्रोफेसर भेषजी (पृष्ठ संख्या-16)	प्रथम श्रेणी स्नातक अथवा निष्णात डिग्री के साथ भेषजी में स्नातक और निष्णात डिग्री	भेषजी में स्नातक और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो।
सहायक प्रोफेसर एचएमसीटी (पृष्ठ संख्या-16 एवं 17)	स्नातक में प्रथम श्रेणी (10+2 के बाद एचएमसीटी में 3 वर्षीय डिग्री अथवा डिप्लोमा) अथवा समकक्ष और प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ होटल प्रबंधन और खानपान प्रौद्योगिकी में निष्णात डिग्री अथवा 8 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव अथवा स्नातक में प्रथम श्रेणी की 4 वर्षीय डिग्री अथवा समकक्ष और प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष में स्नातक अथवा निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष के साथ होटल प्रबंधन और खानपान प्रौद्योगिकी में निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष अथवा 7 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव	स्नातक में प्रथम श्रेणी (10+2 के बाद एचएमसीटी में 3 वर्षीय डिग्री अथवा डिप्लोमा) अथवा समकक्ष और होटल प्रबंधन एवं खानपान प्रौद्योगिकी में निष्णात डिग्री (जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो) अथवा 8 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव अथवा प्रथम श्रेणी में 4 वर्षीय स्नातक डिग्री अथवा समकक्ष और होटल प्रबंधन एवं खानपान प्रौद्योगिकी में निष्णात डिग्री (जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो) अथवा 7 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव
सहायक प्रोफेसर वास्तुकला (पृष्ठ संख्या-17)	प्रथम श्रेणी डिग्री अथवा समकक्ष स्नातक अथवा निष्णात डिग्री के साथ वास्तुकला में स्नातक अथवा निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष	वास्तुकला में स्नातक और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो
सहायक प्रोफेसर नगर आयोजना (पृष्ठ संख्या-17)	स्नातक अथवा निष्णात में प्रथम श्रेणी में डिग्री अथवा समकक्ष के साथ नगर आयोजना में स्नातक अथवा समकक्ष के साथ नगर आयोजना में स्नातक अथवा निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष	नगर आयोजना में स्नातक और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो
सहायक प्रोफेसर ललित कला (पृष्ठ संख्या-17)	प्रथम श्रेणी डिग्री अथवा समकक्ष स्नातक अथवा निष्णात डिग्री के साथ ललित कला की उपयुक्त शाखा (अनुप्रयुक्त कला, चित्रकला और मूर्तिकला) में स्नातक अथवा निष्णात डिग्री	ललित कला की उपयुक्त शाखा (अनुप्रयुक्त कला, चित्रकला और मूर्तिकला) में स्नातक और निष्णात डिग्री अथवा समकक्ष, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात डिग्री में से किसी एक में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो
प्रोफेसर	पृष्ठ संख्या 18 पर अनुभव के अंतर्गत लाईन 3 पर, जो विभाग अध्यक्ष के समकक्ष हो	जो एसोसिएट प्रोफेसर के समकक्ष हो

<p>प्राचार्य/निदेशक</p>	<p><u>पृष्ठ संख्या 18 पर अनुभव के अंतर्गत :</u></p> <p>शिक्षण/शोध/उद्योग में न्यूनतम 10 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव जिसमें न्यूनतम 3 वर्ष प्रोफेसर के स्तर पर होना चाहिए</p>	<p>शिक्षण/शोध/उद्योग में न्यूनतम 10 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव जिसमें न्यूनतम 3 वर्ष प्रोफेसर के स्तर पर होना चाहिए</p> <p>अथवा</p> <p>शिक्षण और/अथवा शोध और/ अथवा उद्योग में न्यूनतम 13 वर्ष का अनुभव</p>
<p>शोध अनुभव के मामले में, बेहतर शैक्षणिक रिकॉर्ड तथा पुस्तक/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों के रिकॉर्ड प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझे जाने पर अपेक्षित होंगे।</p> <p>यदि उद्योग में अनुभव पर विचार किया जाता है, तो यह प्रबंधकीय स्तर का होना चाहिए, जो विभाग अध्यक्ष के समकक्ष हो तथा जिसमें डिजाइनिंग, आयोजन, कार्यकारी, विश्लेषण, गुणवत्ता नियंत्रण, अभिनवता, प्रशिक्षण, तकनीकी पुस्तकों/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों, आदि के रूप में सक्रिय प्रतिभागिता हो, जैसाकि प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझा जाए।</p> <p>विभागाध्यक्ष और प्राचार्य के पद के लिए प्रबंधन और नेतृत्व के लिए अभिरूचि अनिवार्य है, जैसाकि प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझा जाए।</p> <p>वास्तुकला के मामले में, वास्तुकला परिषद् द्वारा यथाप्रमाणित 10 वर्ष के व्यावसायिक कार्य पर भी वैध रूप में विचार किया जाएगा।</p>	<p>शोध अनुभव के मामले में, बेहतर शैक्षणिक रिकॉर्ड तथा पुस्तक/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों के रिकॉर्ड प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझे जाने पर अपेक्षित होंगे।</p> <p>यदि उद्योग में अनुभव पर विचार किया जाता है, तो यह प्रबंधकीय स्तर का होना चाहिए, जो प्रोफेसर के समकक्ष हो तथा जिसमें डिजाइनिंग, आयोजन, कार्यकारी, विश्लेषण, गुणवत्ता नियंत्रण, अभिनवता, प्रशिक्षण, तकनीकी पुस्तकों/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों, आदि के रूप में सक्रिय प्रतिभागिता हो, जैसाकि प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझा जाए।</p> <p>प्रबंधन और नेतृत्व के लिए अभिरूचि अनिवार्य है।</p> <p>वास्तुकला के मामले में, वास्तुकला परिषद् द्वारा यथाप्रमाणित 10 वर्ष के व्यावसायिक कार्य पर भी वैध रूप में विचार किया जाएगा।</p>	<p>शोध अनुभव के मामले में, बेहतर शैक्षणिक रिकॉर्ड तथा पुस्तक/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों के रिकॉर्ड प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझे जाने पर अपेक्षित होंगे।</p> <p>यदि उद्योग में अनुभव पर विचार किया जाता है, तो यह प्रबंधकीय स्तर का होना चाहिए, जो प्रोफेसर के समकक्ष हो तथा जिसमें डिजाइनिंग, आयोजन, कार्यकारी, विश्लेषण, गुणवत्ता नियंत्रण, अभिनवता, प्रशिक्षण, तकनीकी पुस्तकों/शोध-पत्र प्रकाशन/आईपीआर/पेटेंटों, आदि के रूप में सक्रिय प्रतिभागिता हो, जैसाकि प्रवरण समिति के विशेषज्ञ सदस्यों द्वारा आवश्यक समझा जाए।</p> <p>प्रबंधन और नेतृत्व के लिए अभिरूचि अनिवार्य है।</p> <p>वास्तुकला के मामले में, वास्तुकला परिषद् द्वारा यथाप्रमाणित 10 वर्ष के व्यावसायिक कार्य पर भी वैध रूप में विचार किया जाएगा।</p>

उपरोक्त संशोधनों के अतिरिक्त, शेष यथावत रहेंगे।

डॉ. डी. के. पालीवाल, सदस्य-सचिव (कार्यवाहक)

[विज्ञापन III/4/162/10-असा.]

शुद्धि-पत्र

नई दिल्ली, 14 मई, 2010

तकनीकी संस्थाओं (डिप्लोमा) में शिक्षकों तथा अन्य शैक्षणिक स्टाफ के लिए वेतनमान, सेवा शर्तें और अर्हताएं विनियम, 2010

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् द्वारा तकनीकी संस्थाओं (डिप्लोमा) में शिक्षकों तथा अन्य शैक्षणिक स्टाफ के लिए वेतनमान, सेवा शर्तें और अर्हताएं से संबंधित विनियम, 2010, के भारत के राजपत्र (असाधारण) में दिनांक 13 मार्च, 2010 को भाग III, खण्ड 4 में प्रकाशित हुए हिन्दी पाठ में निम्नलिखित संशोधन इस शुद्धि-पत्र के माध्यम से माने जाएंगे :—

पृष्ठ संख्या/पैरा	के स्थान पर	पढ़ा जाए
पृष्ठ संख्या-1 पैरा-(1.1) लाईन सं० 1	नियमों	विनियमों
पृष्ठ संख्या-2 पैरा-(i) लाईन सं० 1	बी.टैक.	बी.ई./बी.टैक.
पृष्ठ संख्या-2 पैरा-(ii) लाईन सं० 1	बी.ई./एम.टैक.	एम.टैक.
पृष्ठ संख्या-2 पैरा-(iv) लाईन सं० 2	5 वर्ष की सेवा पूरी करने में उपरांत	5 वर्ष की सेवा पूरी करने के उपरांत
पृष्ठ संख्या-4 पैरा-(v) लाईन सं० 1	10000-15000 रू०	10000-15200 रू०
पृष्ठ संख्या-5 पैरा-(iii) लाईन सं० 2	प्रवरण ग्रेड समिति	प्रवरण समिति
पृष्ठ संख्या-5 पैरा-(vi) लाईन सं० 5	(प्रवरण ग्रेड) के रूप में कॉलेज पुस्कालयाध्यक्ष (प्रवरण ग्रेड)	(प्रवरण ग्रेड)/कॉलेज पुस्कालयाध्यक्ष (प्रवरण ग्रेड) के रूप में
पृष्ठ संख्या-5 पैरा-(vii) लाईन सं० 2	37400-57000 रू०	37400-67000 रू०
पृष्ठ संख्या-7 पैरा-(x) लाईन सं० 2	जिन्हें जिन्हें इस स्कीम के प्रवृत्त होने के समय पीएच.डी. प्रदान की गई है	जिन्हें इस स्कीम के प्रवृत्त होने के समय पुस्तकालय विज्ञान में पीएच.डी. प्रदान की गई है
पृष्ठ संख्या-7 पैरा-(xi) लाईन सं० 1	उच्चतर स्थितियों के	उच्चतर पदों के
पृष्ठ संख्या-7 पैरा-(xiii) लाईन सं० 3	उच्च स्थितियों के कार्मिक,	उच्च पदों के कार्मिक,
पृष्ठ संख्या-7 पैरा-(क) लाईन सं० 1	कॉलेज शारीरिक शिक्षा निदेशक	कॉलेज शारीरिक शिक्षा निदेशक
पृष्ठ संख्या-10 पैरा-(iii) लाईन सं० 4	परिवहन भत्ते की सामान्य दर	परिवहन भत्ते की सामान्य दर
पृष्ठ संख्या-10 अंतिम पैरा लाईन सं० 2	छह वर्ष की शिक्षा पूर्ण	छह वर्ष का शिक्षण कार्य पूर्ण
पृष्ठ संख्या-11 पैरा-(i) लाईन सं० 4	पत्र सं० एफ०सं० 1-19/2001-यू-II	पत्र सं० एफ०सं० 1-19/2006-यू-II
पृष्ठ संख्या-11 पैरा-(ii) लाईन सं० 1	शिक्षक साठ वर्ष की आयु	शिक्षक पैंसठ वर्ष की आयु

227491/10-2

पृष्ठ संख्या-12 प्रथम पैरा	छठ केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर केन्द्रीय सरकार कर्मचारियों के संबंध में केन्द्रीय सरकार द्वारा यथाअनुमोदित परिवार पेंशन की सुविधाएं तकनीकी संस्थाओं में शिक्षकों के लिए उपलब्ध होंगी।	छठे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर केन्द्रीय सरकार के कर्मचारियों के संबंध में केन्द्रीय सरकार द्वारा यथाअनुमोदित परिवार पेंशन की सुविधाएं तकनीकी संस्थाओं में उन शिक्षकों के लिए उपलब्ध होंगी, जो वर्तमान में ऐसी पेंशन के लिए पात्र हैं।
पृष्ठ संख्या-12 पैरा-(ii) लाईन सं0 1 एवं 2	गेच्युटी और अवकाश का भुगतान	गेच्युटी और छुट्टी नगदीकरण
पृष्ठ संख्या-12 पैरा-(iii) लाईन सं0 3	कर्मचारियों के समकक्ष परिवारों को	कर्मचारियों के परिवारों को
पृष्ठ संख्या-12 अंतिम पैरा लाईन सं0 2	पुनश्चर्चा	पुनश्चर्चा

संकाय मानदण्ड

पद	अर्हता के स्थान पर	अर्हता पढ़ा जाए
व्याख्याता/कार्यशाला अधीक्षक (इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी) (पृष्ठ संख्या-14)	प्रासंगिक शाखा में इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष स्नातक डिग्री।	इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी की प्रासंगिक शाखा में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष स्नातक डिग्री।
वास्तुकला (पृष्ठ संख्या-15)	वास्तुकला में प्रथम श्रेणी की स्नातक डिग्री अथवा समकक्ष	वास्तुकला में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष स्नातक डिग्री
ललित कला (पृष्ठ संख्या-15)	ललित कला की उपयुक्त शाखा (अनुप्रयुक्त कला, चित्रकला अथवा मूर्तिकला) में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ स्नातक डिग्री अथवा समकक्ष	ललित कला की उपयुक्त शाखा (अनुप्रयुक्त कला, चित्रकला और मूर्तिकला) में प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ स्नातक डिग्री अथवा समकक्ष
मानविकी एवं विज्ञान (पृष्ठ संख्या-15)	स्नातक अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ उपयुक्त विषय में प्रथम श्रेणी निष्णात डिग्री	उपयुक्त विषय में प्रथम श्रेणी निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो
विभागाध्यक्ष (इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी) (पृष्ठ संख्या-15)	स्नातक अथवा निष्णात स्तर पर इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी की उपयुक्त शाखा में पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ स्नातक या निष्णात डिग्री अथवा स्नातक अथवा निष्णात स्तर पर इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी की उपयुक्त शाखा में पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ स्नातक और निष्णात डिग्री और इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी के उपयुक्त विषयक्षेत्र में पीएच.डी. अथवा समकक्ष	इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी की उपयुक्त शाखा में स्नातक और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो अथवा इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी की उपयुक्त शाखा में स्नातक और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो और इंजीनियरी/प्रौद्योगिकी के उपयुक्त विषयक्षेत्र में पीएच.डी. अथवा समकक्ष

<p>भेषजी (पृष्ठ संख्या-15)</p>	<p>स्नातक स्तर अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ भेषजी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री अथवा</p> <p>स्नातक स्तर अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ भेषजी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री और</p> <p>भेषजी में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>	<p>भेषजी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो</p> <p>अथवा</p> <p>भेषजी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो और</p> <p>भेषजी में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>
<p>होटल प्रबंधन एवं खानपान प्रौद्योगिकी (एचएमसीटी) (पृष्ठ संख्या-15 एवं 16)</p>	<p>स्नातक अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ एचएमसीटी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री</p> <p>अथवा</p> <p>स्नातक अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ एचएमसीटी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री और</p> <p>एचएमसीटी में अथवा समकक्ष में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>	<p>एचएमसीटी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो</p> <p>अथवा</p> <p>एचएमसीटी में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो और</p> <p>एचएमसीटी में अथवा समकक्ष में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>
<p>वास्तुकला (पृष्ठ संख्या-16)</p>	<p>स्नातक स्तर अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ वास्तुकला में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री</p> <p>अथवा</p> <p>स्नातक स्तर अथवा निष्णात स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष के साथ वास्तुकला में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री और</p> <p>वास्तुकला में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>	<p>वास्तुकला में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो</p> <p>अथवा</p> <p>वास्तुकला में स्नातक डिग्री और निष्णात डिग्री, जिसमें स्नातक अथवा निष्णात में से किसी एक स्तर पर प्रथम श्रेणी अथवा समकक्ष हो और</p> <p>वास्तुकला में पीएच.डी. अथवा समकक्ष</p>
<p>प्राचार्य (पृष्ठ संख्या-16)</p>	<p>विभाग अध्यक्ष के पद के लिए उपयुक्तानुसार योग्यता तथा इंजीनियरिंग में पीएच.डी.</p>	<p>विभाग अध्यक्ष के पद के लिए उपयुक्तानुसार योग्यता और इंजीनियरिंग में पीएच.डी.</p>

उपरोक्त संशोधनों के अतिरिक्त, शेष यथावत रहेंगे।

डॉ. डी. के. पालीवाल, सदस्य-सचिव (कार्यवाहक)

[विज्ञापन III/4/162/10-असा.]